
 

Victor Hugo: Tavasz 

Hosszabbodó napok, fény, lázak és szerelmek! 

Tavasz van! Március, április ránk nevethet, 

május és június, hónap-barátaink! 

Álmos folyók fölött jegenyék törzse ring, 

oly lágyan hajlanak, mint óriási pálma; 

csöndes erdők alatt madárszárny csattogása; 

egy-nevetés a táj s mint zöld, víg társaság, 

egymásnak verseket mondogatnak a fák. 

A nap kel, homlokán szelíd hajnal-füzérrel; 

az este csupa vágy; s hallani olykor éjjel 

az áldott ég alatt, a roppant árny felett 

valami végtelen és boldog éneket. 

Aranylanak a halvány ablakok… 

Küzd a sugár a hamvazó sötéttel, 

fönn a tetőn sok vén kémény pöfékel, 

a hósík messze selymesen ragyog. 
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Emlékeink a Babus-kupáról 
 

Sport és hagyományteremtés-így lehetne összefoglalni azt a 

kezdeményezést, amely 2007-ben indult útjára a Babus Jolán 

Középiskolai Kollégiumban. Egy sikeres pályázat által nyílt 

lehetőségünk arra, hogy megszervezzük azt a futball tornát, melynek 

neve mára sporttörténetet jelent minden résztvevő számára. A Babus-

kupa olyan rendezvénnyé vált, amelyen a futballt szerető fiatalság 

örömmel találkozik, hiszen a sport szeretetén, a győzelem reménységén 

túl egy nagyszerű közösségi élmény részesei lehetnek. 

Az első Babus-kupára 2007. március 9-10-én a megyei kollégiumokból 

kilenc csapat nevezett. A következő évben 11, ezután 17 csapat 

részvételével került sor rendezvényünkre. A résztvevők száma 2010-ben 

„csúcsot döntött”; 19 kollégium gárdája mérte össze tudását a városi 

sportcsarnokban. 

Az élet azonban az állandósult és sikeres dolgok terén is mindig hoz 

változást. A járványhelyzet alakulása miatt idén márciusban sajnos 

elmarad a Babus-kupa. Nehezen fogadjuk el ezt, hiszen egy igazán fontos 

és nagyszerű közösségi program marad ki mindannyiunk életéből. 

Reméljük, ez lesz az egyetlen alkalom a rendezvény történetében, amikor 

le kell róla mondanunk. 
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Húsvéti népszokások, tavaszi népszokások 

 

Szinte minden népnél rengeteg szokás kötődik a húsvéthoz még a 

kereszténységet megelőző időkből, hiszen a tavaszt, a természet 

újjáéledését évezredekkel ezelőtt is megünnepelték.  tojásfestés 

népszokásként elsősorban Kelet-Európában maradt fenn a XXI. 

századig. Eredetileg 

egyszínűek voltak, pirosas 

színüket növényi 

festőanyagoktól kapták. Erre 

szolgált a vöröshagymahéj, a 

börzsöny, a bíbortetű. Később 

kialakultak a feliratos tojások. 

A díszítést viasszal "írták" a 

héjra, melyet festés után 

lekapartak. Lehetett a szöveg 

név, üzenet, esetleg a keresztény jelképek valamelyike. A minták ismerői 

tojásfestéssel foglalkozó asszonyok voltak, akiktől a lányok 

megvásárolták azokat. 

Magyarországon a festett, díszített tojás ajándékozása elsősorban a 

húsvéti locsolkodáshoz kapcsolódik. A díszített tojások festésének 

formái, a minták elrendezése tájegységenként változott. A díszítmények 

lehetnek: tulipános, fenyőágas, rózsás, almás. A díszített tojás neve 

hímes tojás, s magát az eljárást tojáshímzésnek nevezik. 

A locsolás alapja a víz tisztító, termékenységvarázsló erejébe vetett hit. 

Eredete a keresztelésre utal, valamint arra a legendára, amely szerint a 

Jézus feltámadását hirdető 

jeruzsálemi asszonyokat a 

zsidók locsolással akarták 

elhallgattatni. A népszokások 

szerint a férfiak ilyenkor sorra 

járták a házakat és különböző 

énekek, versek kíséretében 

locsolták meg a nekik ezért 

cserébe tojást adó lányokat. 
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A húsvét története és szokásai 
 

Húsvét a feltámadás, az újjászületés ünnepe. A keresztény egyház 

ilyenkor emlékezik meg Jézus feltámadásáról, és ilyenkor köszöntjük a 

tavaszt, a természet újjáéledését is. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A húsvét időpontját 325-ben állapította meg a niceai zsinat, a 

napéjegyenlőséget követő holdtölte utáni első vasárnapot kijelölve. 

A húsvéti ünnep neve különböző nyelveken más és más. Közös eredetük, 

némelyek szerint a zsidó pészah ünnep, mely szó kikerülést, elkerülést 

jelent, ám eredetileg ez a keresztény és a zsidó ünnep egybe is esett. A 

níceai zsinat i. sz. 325-ben szabályozta a keresztény ünnepek rendjét, 

ekkor vált el a két ünnep ideje. A magyar szó: húsvét, az azt megelőző 

időszak, a negyvennapos böjt lezárulását jelzi. 

Húsvétkor, a kereszténység Jézus Krisztus feltámadását ünnepli, mely a 

legrégibb keresztény ünnep és egyúttal a legjelentősebb is az egyházi év 

ünnepeinek sorában. A húsvétot megelőző vasárnap, virágvasárnapon, 

arról emlékezik meg az egyház, hogy Krisztus pálmaágakat lengető 

tömeg éljenzése közepette vonult be szamárháton Jeruzsálembe. A 

nagycsütörtök (zöldcsütörtök) Krisztusnak az Olajfák-hegyén történt 

elfogatását idézi emlékezetünkbe. Nagypéntek Krisztus Pilátus általi 

halálra ítélésének, megostorozásának és kereszthalálának a napja. 

Nagyszombat este pedig a körmenetekkel emlékezik meg a keresztény 

világ arról, hogy Jézus - amint azt előre megmondta - harmadnap, azaz 

húsvétvasárnap hajnalán feltámadt halottaiból. 
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A Föld Napja 
 

A Föld Napja világmozgalom fél évszázada indult útjára az Egyesült 

Államokból. 1970. április 22-én Denis Hayes amerikai egyetemi hallgató 

mozgalmat indított el a Föld védelmében. Azóta a diákból az alternatív 

energiaforrások világhírű szakértője lett. Már mozgalmának 

megindításakor több mint 25 millió amerikai állt mögé, ma pedig szinte 

az egész Földre kiterjed az általa kezdeményezett mozgalom. 

Kezdetben a földi élet kialakulását, a Föld születésnapját ünnepelték e 

napon, mára a környezet- és természetvédelem egyre aktuálisabb 

kérdéseire hívja fel a figyelmet a megemlékezés, kitérve arra, hogy a 

környezet- és természetvédelem közügy, mindenki feladata. 

Ezernél több szervezet vesz részt benne. A FÖLD NAPJA célja, hogy 

tiltakozó akciókkal hívják fel a figyelmet a környezetvédelem 

fontosságára. Magyarországon 1990 óta rendezik meg. 

 

„Gyakran beszélünk arról, hogy meg kell menteni a bolygónkat, de a 

helyzet az, hogy mindezt a magunk megmentése érdekében kell 

véghez vinnünk. 

A természet – velünk vagy nélkülünk – megújult erővel él majd 

tovább.” 

David Attenborough 
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Megemlékezés az 1848/49-es forradalom-és 

szabadságharcról 

1848. március 15-én robbant ki Pesten a 

radikális ifjúság által vezetett forradalom, 

nyitányát adva Magyarország másfél éves 

szabadságküzdelmének. 

A Párizsból induló forradalmi hullám két nap 

alatt jutott el Bécsből a magyarság szellemi 

életének központjába, a pesti megmozdulás fő 

szervezői fiatal értelmiségiek (pl. Petőfi Sándor, 

Vasvári Pál, Jókai Mór) voltak. Petőfi naplója 

szerint a Pilvax kávéházban született meg a 

forradalom „akcióterve”. A szervezők először a 

tanulóifjúságot szólították magukhoz az 

Egyetem téren, aztán lefoglalták 

Landerer Lajos nyomdáját. 

Innen került ki a követeléseiket 

összegző Tizenkét pont és 

Petőfi forradalmi hangvételű 

verse, a Nemzeti dal, mely 

írások máig szimbolizálják 

március 15-ét. 

Röplapok segítségével délután 3 órára a 

Nemzeti Múzeum kertjébe gyűlést 

hirdettek, ahol állítólag tízezer polgár 

volt már jelen. Fontos megemlíteni, 

hogy a közhiedelemmel ellentétben 

Petőfi nem szavalta el versét a Nemzeti 

Múzeum lépcsőjén, bár az kétségkívül 

számos helyen elhangzott. A Múzeum-

kertből a tömeg a Városházára, majd 

Budára, a Helytartótanácshoz vonult, 

hogy kiszabadítsa börtönéből Táncsics 

Mihályt. 
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A Nemzeti Színházban este a nép kívánságára Katona József darabját, a 

Bánk bánt tűzték műsorra, ezt azonban valószínűleg félbeszakította a 

betóduló forradalmi tömeg. 

Más városokkal ellentétben Pesten nem próbálták fegyveres erővel 

feloszlatni a tüntetéseket, a forradalom vérontás nélkül zajlott. 

A március 15-i eseményekre legnagyobb hatással Kossuth Lajos március 

3-i országgyűlési beszéde bírt, melynek reformkövetelései, igaz, jóval 

radikálisabb formában, a Tizenkét pontban jelentek meg. A bécsi 

események csak bátorítást adtak a Pilvaxban naponta összegyűlő 

értelmiségi körnek, mely a kedvezőtlen időjárás ellenére eredménnyel 

szervezkedett (március 15-én vásárt is tartottak Pesten, ami hozzájárult a 

tüntetés sikeréhez). A pesti forradalom hatással volt a pozsonyi rendi 

országgyűlésre is, döntő győzelemre segítve a reformok pártján állókat. 

V. Ferdinánd és a bécsi udvar a pesti eseményeket követően nem merte 

visszautasítani a beadott feliratot, kinevezte gróf Batthyány Lajost 

miniszterelnöknek, aki március 23-án megalakította az első felelős 

minisztériumot (kormányt). A pesti forradalomnak is köszönhető az 

áprilisi törvények megszületése (április 11.), amelyek eltörölték az 

elavult, rendiségen alapuló politikai rendszert és lehetőséget biztosítottak 

a polgári fejlődésre egy majdnem teljesen önálló Magyarország számára. 

Március 15-ét joggal tartjuk legnagyobb nemzeti ünnepünknek, mely nap 

minden korban a magyar szabadság szimbóluma maradt. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


